

## 为“好人之城”增光添彩

2025年“长沙好人·身边雷锋”榜发布仪式暨湖南湘江新区第二届“湘江榜样”优秀事迹展示活动举行，伍贤运出席

长沙晚报 12月26日讯

(全媒体记者 刘俊)26日，“向善光大 榜样力量”2025年“长沙好人·身边雷锋”榜发布仪式暨湖南湘江新区第二届“湘江榜样”优秀事迹展示活动举行，市委常委、市委宣传部部长伍贤运出席。

活动以电视散文、音诗画、情景讲述、情景故事、情景剧等形式展示了平凡英雄的不凡事迹，他们以最朴素的身影、最踏实的行动，演绎着崇德向善的深刻内涵，铸就了平凡中的伟岸丰碑。现场，全国道德模范、“中国好人”获得者代表作为颁奖礼遇嘉宾为2025年度“长沙好

人·身边雷锋”颁发证书。当天，湖南湘江新区第二届“湘江榜样”同步揭晓。

自2012年首次举办“长沙好人·身边雷锋”评选活动以来，全市已涌现出全国道德模范5人、“中国好人”200人(组)、“湖南好人”418人(组)、“长沙好人”1490人(组)，善行义举薪火相传，凡人微光汇聚星河，魅力星城长沙已成为崇德向善的德善之城。

本次活动由中共湖南省委宣传部(省文明办)指导，中共长沙市委宣传部(市文明办)、湖南湘江新区新时代文明实践中心主办，湖南湘江新区宣传工作部承办。

## 长沙市第二医院(长沙市妇幼保健院河西分院)启动试运行

长沙晚报 12月26日讯

(全媒体记者 李金)26日，坐落于湖南湘江新区梅溪湖街道麓松路8号的长沙市第二医院(长沙市妇幼保健院河西分院)启动试运行。当天上午，该医院举行了以“医路为民厚德笃行”为主题的试运行启动仪式。副市长钱丽霞出席并致辞。

据介绍，该医院是经长沙市委、长沙市人民政府批准设立的三级公立综合医院，占地面积131亩，建筑面积18.99万平方米。医院将紧密围绕“健康中国”战略部署，持续创新医疗服务模式，努力建设成为集医疗、保健、教学、科研、

预防、康复于一体的三级甲等综合性医院，为守护人民群众健康作出积极贡献。

钱丽霞表示，该医院投入运行是长沙市优化全市医疗资源布局、提升河西片区医疗服务能力的关键举措。要始终坚持以人民健康为中心，努力为人民群众提供优质、高效、便捷的医疗服务，全力打造一所技术精湛、服务优良、群众满意的现代化三级综合医院。

随后，在与会领导与嘉宾的共同见证下，钱丽霞宣布长沙市第二医院(长沙市妇幼保健院河西分院)正式启动试运行。

## 民盟长沙市第十七届委员会第六次全体会议召开

长沙晚报 12月26日讯

(全媒体记者 刘俊)26日，民盟长沙市第十七届委员会第六次全体会议召开。市政协副主席、民盟长沙市委主委刘志红出席。

刘志红受民盟长沙市委第十七届委员会常务委员会的委托，向全会作工作报告。一年来，民盟长沙市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面贯彻落实中共二十大和二十届历次全会精神，赓续民盟优良传

统，全面推进中国特色社会主义参政党地方组织建设，各项工作取得了新成绩。

2026年，民盟长沙市委将进一步深化思想政治引领，提升参政履职质效，激发自身建设活力，做优为民服务品牌，努力建设政治坚定、

组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党地方组织，为中国式现代化长沙实践贡献民盟之智、尽民盟之力、显民盟之为。

民盟长沙市委将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻中共二十大和二十届历次全会精神，赓续民盟优良传统，全面推进中国特色社会主义参政党地方组织建设，各项工作取得了新成绩。

上接1版①

习近平指出，笃信马克思主义，坚定理想信念，是共产党人的立身之本。领导干部要联系党的历史使命和自己担负的责任，深化理论学习，加强自我省察，做坚定的马克思主义者。要全身心投入到中国特色社会主义伟大事业，把心思和精力集中到实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益上，创造出无愧于时代的业绩。要提高政治能力，坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，把准政治立场、政治原则、政治方向，始终同党中央保持高度一致。

习近平强调，共产党人是唯物主义者，务实是必备品格，必须实事求是、求真务实、真抓实干。领导干部要深入基层一线，注意倾听不同声音，做到对实情心中有数。

要在学习研究上下功夫，加

强对情况的分析，透过现象看本质、把握规律。要带头反对形式主义，形成重实干求实效的浓厚氛围。

习近平指出，领导干部要勇于担当，在其位、谋其政、尽其责，在职责范围内主动担责、担难。要正视困难矛盾、风险隐患，迎难而上、攻坚克难。要坚持党性原则，是非分明、敢于斗争，在重大问题、原则问题上旗帜鲜明。

习近平强调，领导干部特别是高级干部必须头脑清醒、严格自律，始终保持本色、安守本分，如临如履、谦虚谨慎，要严格执行民主集中制，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，严格遵守议事决策规则，自觉按制度规矩办事。要怀德自重、洁身自好，反对特权思想和特权行为，管好身边人身边事，真正做到清正廉洁。

习近平强调，共产党人是唯物主义者，务实是必备品格，必须实事求是、求真务实、真抓实干。领导干部要深入基层一线，注意倾听不同声音，做到对实情心中有数。

要在学习研究上下功夫，加

上接1版②

26日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。

正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念彭珮云同志”，横幅下方是彭珮云同志的遗像。彭珮云同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，赵乐际、蔡奇、丁薛祥、韩正等在哀乐声中缓步来到彭珮云同志的遗体

前肃立默哀，向彭珮云同志的遗体三鞠躬，并与彭珮云同志亲属一一握手，转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，彭珮云同志生前友好和家乡代表也前往送别。

# 长沙获评“年度引才友好城市”

2025“中国好雇主”评选活动举行 长沙引才留才，诚意满满

长沙晚报全媒体记者 刘攀

12月26日，在由58同城主办的2025“中国好雇主”评选活动中，长沙市获评“年度引才友好城市”。

从街头巷尾温暖人心的引才标语，到求贤若渴的务实政策，再到充满活力的创业沃土，长沙正以最大诚意向广大青年才俊发出热情邀约，奏响人才与城市双向奔赴的乐章。

政策引路，诚意铺就“暖心桥”

长沙的人才工作，始于一份“想青年之所想”的诚意。这种诚意首先被量化为一套不断迭代、精准直达的政策体系。

今年以来，长沙密集出台多项创业扶持政策：2月，《长沙市落实支持大学生创业政策责任清单》将省级“七个一”行动细化为51项具体举措；5月推出的“双肩包”行动计划，从一站式接待服务、低成本场地支持等10个方面，为青年人才来长创业提供全方位保障。

与此同时，服务保障也同步跟进——在交通枢纽设立“大学生创业服务接待站”；20家青

年人才驿站提供最长14天免费住宿；“星荷礼包”提供就业创业指导，帮助来长青年人才完成从“一张床”到“一间公司”的过渡。

在创业服务方面，全市125家创业孵化基地提供超20万平米孵化空间，配套专业服务。在资金支持方面，长沙市本级与湘江新区各出资1亿元，与湖南省共同设立5亿元大学生创业投资基金，重点投向早期项目；同时建立了一支200人的“创业导师天团”，为创业者提供陪伴式成长服务。

长沙还出台《长沙市青年人才创业贷款实施办法(试行)》，符合贷款条件的个人自主创业、合伙创业和小微企业最高可获得贷款分别为50万元、100万元和500万元，并按政策规定最高可享受全额贴息支持。

平台赋能，实招构筑“强磁场”

人才是推动经济社会高质量发展的核心引擎之一。

为深入实施人才强市战略，着力锻造高素质专业化人力资源队伍，近年来，长沙市人社局积极办好“金牌HR”人力资源技能竞赛，在

全市范围内营造“学本领、强技能、争一流”的浓厚氛围。今年的赛事通过打造“学习+比拼+直播”多元形式，吸引近6000人报名；还创新引入AI面试和数字导师智能体，设立人力资源服务供需对接专区，链接90家企业与18家人力资源服务机构，为长沙技能强市和人才队伍建设提供有力支撑。

今年，长沙创新举办2025年“全国高校学子长沙行”活动，精准邀约一批在校大学生创业项目及毕业五年内的潜力项目，有意愿来长沙落地转化的青年科技创业项目创始人奔赴长沙，为长沙的创新创业注入新的青春动能。

从顶层设计到一场场活动落地，从部门负责人到一线工作人员，长沙对人才的爱惜渗透在城市的每一个角落，汇聚成温度与善意，也塑造出城市的魅力形象，无声地影响着人才的选择。

生态留才，沃土培育“梦想城”

引才友好，也源于一座城市清晰的产业定位、完善的产业基础，以及优渥的市场环境和宽松的创业氛围，再加上租房生活补贴、购房补贴等服务保障举措，如此才能实现人才与

城市的“情投意合”。

如果说政策是吸引人才的“磁石”，那么坚实的产业基础，则是留住人才的“锚点”。数据显示，截至2025年11月底，市人社部门已累计为19.55万名各类人才发放奖补资金32.79亿元。

在安居保障方面，长沙市共有103个人才公寓项目，3.4万套房源面向35周岁以下、具有全日制专科及以上学历的青年人才开放，提供最长3年、最多免6个月租金的优惠。博士、硕士在长购买首套自住房，可享受住房公积金贷款额度提高至1.5倍的政策支持，对进入博士后科研工作站或创新创业实践基地的博士后人才，还提供专门的生活与安家补贴。

连续18年获评“最具幸福感城市”，多次荣获“最佳引才城市”“人才友好型城市”……长沙，始终以开放的姿态拥抱奋斗者，以包容的胸怀成就追梦人。选择长沙，不仅是选择一份事业，更是选择一种“低成本创业高品质生活”的幸福可能。让我们相约在收获希望、成就梦想的当下，共绘长沙与人才的璀璨未来。

## 长沙市人民代表大会常务委员会公告

(2025年第15号)

芙蓉区第六届人民代表大会常务委员会第三十七次会议依法补选李铁华、顾善植为长沙市第十六届人民代表大会代表。

天心区第六届人民代表大会常务委员会第三十四次会议依法补选王辉为长沙市第十六届人民代表大会代表。

岳麓区第六届人民代表大会常务委员会第三十三次会议依法补选周健、黄瑶为长沙市第十六届人民代表大会代表。

开福区第六届人民代表大会常务委员会第三十八次会议依法补选伍贤运、吴德峰、郭东妮为长沙市第十六届人民代表大会代表。

雨花区第六届人民代表大会常务委员会第三十六次会议依法补选刘新良、田劲为长沙市第十六届人民代表大会代表。

望城区第三届人民代表大会常务委员会第三十五次会议依法补选张莹为长沙市第十六届人民代表大会代表。

浏阳市第十八届人民代表大会常务委员会第三十五次会议决定接受陈博、戴武明为长沙市第十六届人民代表大会代表。

宁乡市第二届人民代表大会常务委员会第三十三次会议依法补选周凡、余万贤为长沙市第十六届人民代表大会代表。

长沙警备区选举委员会召开全体军人大代表依法补选易长运、余岱民、唐颤原、李伟、吴亚轩为长沙市第十六届人民代表大会代表。

天心区第六届人民代表大会常务委员会第三十四次会议决定接受吴新伟、张建辞去长沙市第十六届人民代表大会代表职务的请求。

雨花区第六届人民代表大会常务委员会第三十五次会议决定接受彭华松、李颖、舒畅、许尚农辞去长沙市第十六届人民代表大会代表职务的请求。

长沙警备区选举委员会召开全体军人大代表依法补选易长运、余岱民、唐颤原、李伟、吴亚轩为长沙市第十六届人民代表大会代表。

宁乡市第二届人民代表大会常务委员会第三十三次会议决定接受汤建尧辞去长沙市第十六届人民代表大会代表职务的请求。

长沙市人民代表大会常务委员会同意代表资格审查委员会的审查报告，确认李铁华、顾善植、王辉、周健、黄瑶、伍贤运、喻辉辞去长沙市第十六届人民代表大会代表职务的请求。

长沙市人民代表大会常务委员会第三十三次会议决定接受汤建尧辞去长沙市第十六届人民代表大会代表职务的请求。

长沙市人民代表大会常务委员会第三十一次会议决定接受汤建尧辞去长沙市第十六届人民代表大会代表职务的请求。

长沙市人民代表大会常务委员会第三十次会议决定接受周凡、余万贤、易长运、余岱民、唐颤原、李伟、吴亚轩的长沙市第十六届人民代表大会代表职务的请求。

民代表大会代表资格有效，吴新伟、张建、彭华松、李颖、舒畅、许尚农、闵文、朱丽华、喻辉、汤建尧的长沙市第十六届人民代表大会代表资格终止。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定，许尚农的长沙市第十六届人民代表大会代表资格终止后，其长沙市第十六届人民代表大会常务委员会委员和长沙市第十六届人民代表大会环境与资源保护委员会委员职务相应终止；闵文的长沙市第十六届人民代表大会代表资格终止后，其长沙市第十六届人民代表大会常务委员会委员和长沙市第十六届人民代表大会环境与资源保护委员会委员职务相应终止；朱丽华、汤建尧的长沙市第十六届人民代表大会代表资格终止后，其长沙市第十六届人民代表大会常务委员会委员和长沙市第十六届人民代表大会环境与资源保护委员会委员职务相应终止，报长沙市第十六届人民代表大会备案。

现在，长沙市第十六届人民代表大会实有代表495名。

特此公告。

长沙市人民代表大会常务委员会

2025年12月26日

## 长沙市人民代表大会常务委员会决定任免名单

(2025年12月26日长沙市第十六届人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过)

决定任命：

付旭明为长沙市人民政府副市长；  
余良勇为长沙市人民政府副市长，长沙市公安局局长；  
董海文为长沙市住房和城乡建设局局长；

决定免去：

刘新良的长沙市人民政府副市长，长沙市公安局局长职务；  
张跃先的长沙市住房和城乡建设局局长职务；  
胡磊的长沙市人民政府国有资产监督管理委员会主任职务。

任命：

郑礼华为长沙市监察委员会副主任；

免去：

丁晓波的长沙市监察委员会副主任职务。

任命